

齐抓共管促进信阳精神卫生事业发展

——访市第六人民医院院长王威

本报记者 喻泽琴

目前,我国已出台《精神卫生法》,对精神障碍患者的诊断、治疗、住院、出院、康复和发病报告等进行了严格的规定,在保障精神障碍患者合法权益的同时,进一步规范了医疗行为,促进了卫生事业的发展。《精神卫生法》实施以来,我市精神卫生状况有哪些变化,又存在哪些问题?近日,记者采访了市第六人民医院院长王威。

王威告诉记者,我市在精神障碍患者管治方面有了很大的改善,但因康复阶段的服务跟不上,精神障碍患者在康复以及重新融入社会方面仍存在诸多难题,“作为承担全市各县区精神疾病防治的专业医疗机构,自2011年以来,按照《信阳市肇事肇祸严重精神障碍患者救治救助服务管理办法》,对我市精神卫生防治的日常网络信息管理、开展培训、检查指导、免费救助、防治宣传等工作尽职尽责,取得了良好成效。

据王威介绍,在信息管理方面,严格按照《基本公共卫生服务管理规范》《严重精神障碍信息管理办法》《严重精神障碍发病报告管理办法(试行)》要求,加强各县区严重精神障碍患者信息管理。基层医疗卫生机构按照相关要求,登记严重精神障碍管理治疗的患者信息,积极采取提高随访服务质量、提供抗精神病药物治疗补助等措施。市、县区精神卫生防治机构做好严重精神障碍患者信息审核、分析等工作,定期形成报告,为相关部门决策提供依据和参考。与此同时,还高度重视患者个案信息及隐私保护工作。

患者信息交换与共享方面,王威说,2012年至今,市、县区卫计委按照有关要求,建立和完善每月定期把危险评估在3级和3级以上的患者信息与公安部门共享达1300余人。

在患者管理治疗方面,按照《省严重精神障碍管理治疗项目实施方案》的要求,针对贫困患者(686项目)门诊累计465例免费服药指标,结合全市治疗情况,我市超额完成了门诊免费服药938例;由市第六人民医院组织协调,为其提供居家药物维持治疗,每季度进行一次相关化验和心电图检查,每半年由精神专科医师进行一次服药疗效及安全性评估,并根据情况调整治疗方案。

王威表示,去年医院住院病人4000人,门诊人数65000人,其中家庭贫困的精神病患者半数以上。为实现因病致贫精准帮扶和精准管理,医院自2017年11月1日起,对各县区参合(保)建档立卡精神病人在保证原诊疗服务的前提下及五道保障线的基础上,实行免交全部住院治疗费用(即全部免交自费部分)、仅收取伙食费的扶贫政策。

“精神疾病如果早发现、早治疗,70%-80%可以康复或保持稳定,精神障碍患者的康复问题应当引起全社会的重视。应该加强精神

病人康复机构建设,保障患者康复阶段管理,帮助他们康复后能够尽快融入社会。”王威说,“《精神卫生法》也提到,康复机构应当为需要康复的精神障碍患者提供场所和条件,对患者进行生活自理能力和社会适应能力等方面的康复训练。首先要认识到,精神障碍患者是弱势群体,应给予足够的人文关怀,多一些尊重、关爱和善待,消除歧视,使他们得到良好的治疗和康复,从根本上消除其社会危害性。但让医生深感无奈的是,一些精神障碍患者虽达到出院条件,但没有被家属接走,这除了与家属的心理恐惧因素有关外,与缺乏相应的精神卫生康复机构也有很大关系。

王威告诉记者,医院计划利用原信阳市精神病医院旧址,改建成信阳市精神卫生康复中心,为全市精神疾病患者提供优质、安全、可靠的治疗和康复保障。

一道“征集令” 八方佳作来

信阳市明港机场标识和地名书法作品征集半月来稿逾500件

信阳消息(记者 胡庆芳)一道“征集令”,八方佳作来。截至昨日,信阳市明港机场标识(Logo)设计图案和机场候机楼“信阳”“明港”地名书法作品“征集令”发出短短半个月时间,已收到北京、上海、广东等全国13个省、市、自治区的513件应征作品。

信阳明港机场为4C等级机场,是《中国民用航空发展第十二个五年规划》新建的支线机场之一,是《河南省民用航空发展十年规划(2011-2020年)》建成的两座机场之一,也是大别山区建成运营的唯一机场。为进一步提高信阳明港机场的品牌影响力,更好地彰显信阳明港机场的企业特点和企业文化,信阳市民航管理局与信阳日报传媒集团和信阳明港机场投资有限公司面向国内外广泛公开征集信阳明港机场标识

(Logo)设计图案和机场候机楼“信阳”“明港”地名书法作品。“征集令”6月6日在《信阳日报》《信阳晚报》、信阳新闻网、“报晓风”客户端、信阳日报官方微信等媒体一经发出,一石激起千层浪,咨询来电频频,应征来稿纷纷。

此次征集活动作品设采用奖各1名、入围奖各9名,其中信阳明港机场标识(Logo)设计图案采用奖金20000元,地名书法作品采用奖金10000元;两项活动设入围奖共18名,奖金各2000元。

据悉,信阳明港机场征集活动时间截至7月16日(以快递签收日期为准)。征集活动主办单位希望应征者抓紧时间创作优秀作品,参与竞选,莫失良机。征集获奖作品评选结果,将在《信阳日报》《信阳晚报》、信阳新闻网、“报晓风”客户端等媒体上公布。

弘扬传统文化 践行美德教育

市供水集团公司开展“我们的节日”主题实践活动



供水志愿者向居民宣传文明知识

信阳消息(徐 泉)为弘扬传统文化,丰富广大职工的精神文化生活,近日,市供水公司围绕“我们的节日·端午”主题开展了一系列实践活动。

6月9日下午,市供水公司5名青年志愿者来到浉河区老城社区李奶奶家,为老人送来糯米、粽叶及慰问品。在老人家中,志愿者主动帮助老人打扫房屋,并与老人一起包粽子,话家常。

6月13日清晨,公司6名志愿者在长安路集合,为沿路的环卫工人送来热腾腾的粽子和茶叶蛋,向环卫工人表达一份爱心,传递一份温情。

6月13日下午,市供水集团公司开展了包粽子比赛,公司15个部室近60名职工参加了比赛。随着裁判的一声哨响,大家5人一组,卷叶,填馅,压实,捆粽,忙得不亦乐乎。欢声笑语中,一个个形状规整的三角粽堆满箩筐。最终,在规定时间内,第十小组以总数51个成品粽的绝对优势获得了比赛冠军。

6月14日,公司学雷锋志愿者服务队走进河南路稻香村、龙跃河山、国信教育等小区,开展供水宣传志愿者活动。活动中,供水志愿者为社区86岁的孤寡老人周奶奶送来精心准备的粽子和节日祝福。同时,在各社区开展供水小常识和市民文明行为准则意见征集活动。当天,志愿者们共发放供水宣

传页和便民服务袋200余套、发放市民行为准则调查问卷20多份,排查消防栓6座。同时,为社区居民排忧解难、答疑解惑。

端午节期间,公司网络文明志愿者在公司内部组织各部室职工开展“快乐端午”网络文明传播活动。鼓励大家围绕“中华传统节日对中华民族精神培育和弘扬的重要意义”及“如何当好新时代中华传统文化的继承者和传承者”等内容,利用手机、相机等工具,在公司网站、博客、微博、微信等网络平台,以图文并茂的形式传播正能量。公司网络文明小组还组织全体干部职工广泛深入支持参与信阳市文明行为准则征集活动。

市供水集团公司通过开展“我们的节日·端午”主题实践活动,不仅彰显了供水人勤劳、热情、善良的良好精神风貌,又展现了供水志愿者“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。



供水视窗

信阳市供水集团公司主办

关于交通事故的法律知识(之二十五)

(接上期)

问:车上乘客因交通事故被摔下车死亡,保险公司应按座位险还是按第三者责任险赔偿?

答:“第三者”不是固定不变的,车上乘客在特定时空条件下也有可能转化为第三者。车上乘

客在发生交通事故时如果被摔下车死亡,说明其已经置身于保险车辆之下,已经由车上人员转化为“第三者”。因此,可以要求保险公司按第三者责任险赔偿,保险公司应予以赔偿。



李永说法

河南德信律师事务所合伙人、副主任、专职律师
手机:15037699969